

内部资料 注意保存

江苏海事职业技术学院

“不忘初心、牢记使命”主题教育

简 报

第 14 期

中共江苏海事职业技术学院委员会主题教育领导小组办公室

2019年10月31日

主题教育调研报告概要（四）

机关党总支围绕“提升学校科研水平与技术服务能力”“师德师风建设”两个主题开展调研。“提升学校科研水平与技术服务能力”调研面向三个学院展开，调研发现的问题包括科研平台对创新的推动作用没有充分体现，代表性科研成果欠缺，科研选题重复，缺乏创新精神，科研氛围不浓，缺乏探索精神，团队缺乏合作。对此，调研报告给出八个解决措施：第一，加强学校科技工作的顶层

设计；第二，进一步明确学校科技工作定位；第三，深化产学研合作，提升服务行业与地方能力；第四，引进与培养领军人才，加强科技创新团队建设；第五，积极营造科研氛围，提升教师科研能力；第六，重视科研条件建设，服务科研工作；第七，改革科研评价与改革，鼓励真科研；第八，开展科研诚信教育，建立诚信档案等八个方面提出学生科研水平与技术服务能力提升措施。“师德师风建设”调研发现，当前我校师德师风建设状况总体较好，但也存在一些突出问题，体现在制度机制不够健全，管理措施不完善；师德师风建设成效不够明显，改善幅度不大；师德师风意识不强，存在模糊认识；事业心责任感不够强，潜心育人不够；学术道德不够高尚，行为不端正；教学精力不够集中，中心意识偏移、名利思想较重，淡泊守志意识不坚定等多个方面。报告认为，应从突出党建引领，打牢组织基础；加强教育引导，打牢思想基础；强化制度建设，建立长效机制；重视师德文化建设，强化典型引导；加大问责惩戒力度，强化纪律约束等多个方面加强师德师风建设。

继续教育学院党总支就“新形势下江苏海院如何做好学历教育和非学历职业培训，把握好两者的平衡”和“继续教育发展方向与路径”两个方面展开调研。通过走访海事主管政府机关和航运企业，听取相关部门对于继续培训

项目、方式以及对学历继续教育发展现状、未来发展趋势等相关问题的建议。调研认为，继续教育与培训工作氛围缺失、政策法规不健全、质量保障及观念、师资、硬件等方面存在问题，同时提出加强校企合作，提高非学历继续教育的实用性、加强学历继续教育的规范性，提升学历含金量，提升学历继续教育社会竞争力、制定更灵活的录取、学习、毕业制度，方便社会人员学习等建议，并就继续教育发展愿景、继续发展战略、发展计划提出应对思路。

后勤与基建党总支围绕“后勤文化与幸福海院建设”主题开展了“后勤育人体制机制”“基本建设过程中如何做好廉政风险防控”“如何满足师生对校园环境和食宿条件的更高需求”三项调研。“后勤育人体制机制”调研通过查阅资料、实地考察、访谈兄弟院校、师生个别访谈、集中座谈等调研方式，提出涵养后勤文化、推进标准后勤建设、提供智力支持、提升员工素养等后勤育人举措。“基本建设过程中如何做好廉政风险防控”调研采用内部交流与外部交流相结合的方式，重点调研由基建处负主要责任的工程签证、甲供材采购两个环节，列出突出问题以及基本建设各环节中存在的廉政风险点，发现了制度不健全，或者现有制度之间互有矛盾冲突的问题，并就项目论证、招投标工程、合同管理、工程管理、资金支付、工程验收等提出解决措施。“如何满足师生对校园环境和食宿条件

的更高需求”调研对校园环境和学生食宿方面的基础数据和现状进行了摸底，深入了解师生对这些方面的需求和期望。调研发现，在校园环境方面，学校存在景观设计施工过程控制不严、绿化养护投入不够、师生休闲的场所和设施设备缺乏、整体亮化美化不够等五个方面问题。食宿方面，存在部分食堂后场设施设备陈旧，后场布置布局不合理、未建立有效的饭菜价格平抑机制、部分食堂员工文化程度低，培训不到位、饭菜花色品种一层不变，缺乏创新、宿舍设施设备陈旧，破损严重、宿舍网络一直不稳定等七个方面问题，在深入分析的基础上，将这些问题分成立即解决、分阶段解决、规划三步走等三类解决措施。

图书与档案馆直属党支部就“加强基层党组织建设”开展调研，通过调研梳理出四个方面问题，即党员作用发挥紧贴时代性还不够、基层党建阵地还不具备、履行党组织主体责任的全面驾驭能力还有待进一步提升、干部在工作作风和担当作为方面还存在畏难情绪。在此基础上，提出加强基层党组织建设的六大对策，一是强支部作用，全面提升基层党组织引领力；二是强阵地建设，全面提升基层党组织支撑力；三是强制度建设，全面提升基层党组织执政力；四是强铁军队伍，全面提升基层党组织战斗力；五是强教育引导，全面提升遵规守纪执行力。

学生工作党总支就“学工队伍发挥‘五个先锋作用’

现状” “学生会、社团的机构与运行机制改革” “平安校园示范高校建设” 等三个主题开展调研。“学工队伍发挥‘五个先锋作用’现状”调研与各类学生代表开展座谈交流，梳理出二十一条问题，二十四条建议。与全体党总支副书记交流情况，梳理出十八条建议。在深入调研的基础上，深刻分析辅导员与班主任职责划分不明、学生的学情分析不够、心理健康教育水平有待提升等负面现象的内在原因，从而提出党委学工部整改落实的初步设想。“学生会、社团的机构与运行机制改革”调研发现，学生会一定程度上存在着管理体制不够规范、社团组织定位不准、组织机构冗杂、运行机制混乱等问题，就此提出调整学生组织结构、完善学生组织运行机制等对策建议。“平安校园示范高校建设”调研在开放式校园、智慧安保建设、安全教育等问题调研的基础上提出加强校园安保团队建设、加大智慧安保建设支持、加强安全宣传教育、规范校园交通管理等四方面举措。

报：省委主题教育第八巡回督导组，校党委委员，校党委主题教育领导小组成员

送：校各党总支（直属党支部），校各党支部

中共江苏海事职业技术学院委员会主题教育领导小组办公室

2019年10月31日
